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V našej škole 

Biblická olympiáda 
V tomto školskom roku už prebieha dvadsiaty ročník biblickej 

olympiády. Predmetom súťaže knihy zo Starého 

zákona Kniha Jozue 1-11,15 a 24 a Kniha Tobiáš, z Nového 

zákona Skutky apoštolov. Spoločnou témou týchto troch 

kníh je Putovanie za cieľom. Tak ako Tobiáš putoval, aby 

našiel pokoj, radosť a uzdravenie, či vodca Jozue, ktorý 

putoval s národom do Zasľúbenej zeme alebo apoštoli 

putovali najskôr s Pánom Ježišom, neskôr za ľuďmi, aby im zvestovali Radostnú zvesť Evanjelia, tak 

aj my putujeme, aby sme našli ten pravý cieľ. 

Školské kolo bolo realizované cez edupage, v ktorom žiaci riešili rôzne typy úloh – výber z možností, 

vyhľadávanie vo Svätom písme, doplnenie správneho textu, práca s obrázkom.   

Výsledky školského kola sú nasledovné: 

1. miesto: Marek Paľa,  

2. miesto: Nikola Palugová,  

3. miesto: Sarah Kameníková, 

4. miesto:  Nella Gazdíková,  

       Nina Dreveňáková,  

       Tímea Lacková,  

       Maroš Stas, 

22. marca sa uskutočnilo dekanátne (okresné) kolo biblickej olympiády, na ktorom nás 

reprezentovali Sarah Kameníková, Nikola Palugová a Marek Paľa. Sarah sa stala úspešnou 

riešiteľkou v súťaži jednotlivcov, ako družstvo tiež získali veľmi pekný počet bodov. 

Ďakujeme za reprezentáciu školy a veríme, že hlbšie štúdium Svätého písma, ktoré je potrebné 

v tejto súťaži, im pomôže k spoznávaniu  Božej lásky k nám ľuďom. 

Deň bezpečného internetu 
8. február je Dňom bezpečného internetu, ktorý vznikol v roku 2004. Na 

Slovensku sa problematike digitálneho občianstva venuje nezisková 

organizácia Digitálne Slovensko (digiQ). 

Dnes si nevieme predstaviť život bez internetu, kde sa tiež môžeme 

stretnúť s netoleranciou, podvodmi, závislosťou na hrách, zneužívaním, 

kyberšikanovaním, preto sme si pripomenuli ako byť v bezpečí na 

internete. Na hodinách informatiky sa žiaci učia bezpečnej práci na 

internete, venujú sa sociálnym sieťam, zverejňovaniu informácií, vhodným heslám. 

https://digiq.sk/
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Sviatok sv. Valentína 
Sviatok svätého Valentína nie je len sviatkom zaľúbených, ale aj sviatkom 

priateľstva, dňom, kedy si spomenieme na každého, kto nás má rád a koho 

máme radi.  

V školskom rozhlase sme si pripomenuli osobnosť sv. Valentína a pozvali 

všetkých k tvorbe pozdravov a prianí. Podľa legendy, ktorá sa zachovala, 

sa hovorí, že svätý Valentín mal rád ruže a voňavé kvety, ktorými obdarúval ľudí a prial im šťastný 

život. Naši žiaci vyrobili veľmi veľa 

pozdravov s prianím všetkého 

dobrého pre kamarátov, pani učiteľky, 

kuchárky, či pani upratovačky. 

Naši deviataci tieto pozdravy doručili 

adresátom, a tak radosť naplnila 

srdcia detí, ktoré sa tešili z pozdravu či 

sladkosti, dospelých zas potešil kvet 

od pána riaditeľa, ale aj od našich 

„poštárov“ – deviatakov.  

Kiežby každý deň v našich životoch – v škole, v práci, doma bol naplnený symbolmi a prejavmi 

láskavosti, pozornosti a vďačnosti. 

Medzinárodný deň materinského jazyka 
V dňoch od 14. – 21. 2. 2022 sa na našej  škole realizovali rôzne aktivity 

venované materinskému jazyku. Záujem o našu materinčinu sme 

zintenzívnili na hodinách dejepisu, výtvarnej výchovy, ale aj 

prostredníctvom krúžkovej činnosti. 

Na hodine dejepisu v 8. triede sme rozoberali znaky bernolákovčiny 

a štúrovčiny, porovnávali ich pravopis. Hlavný dôraz sa kládol na 

kodifikátora spisovnej slovenčiny – Ľudovíta Štúra. Podrobnejšie 

informácie o jeho živote žiaci získali aj sledovaním ukážky „Míľniky 

života”. 

Po oboznámení sa s jednotlivými písmenkami i krátkou históriou 

hlaholiky si šiestaci dokázali podľa abecedného kľúča 

zostaviť svoje meno v hlaholike.  

Na krúžku Hravá slovenčina sme si zahrali spoločenskú 

hru so slovami Crossgame. Vzniku a vývoju nášho 

materinského jazyka sme venovali nástenku aj 

rozhlasovú reláciu. Sme radi, že sme mohli našim žiakom 

sprostredkovať odkaz našich predkov a zdôrazniť im 

hodnotu rodnej reči a materinského jazyka.  
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Netradičné fašiangy 
Do školy namiesto usmievavej Magdalénky, 

či veselého Ferka prichádzali víly, rytieri, 

bojovníci, hrdinovia z rozprávok, princezné, 

princovia i anjeli. Zopakovali si vedomosti, 

spolu so svojimi triednymi pani učiteľkami 

súťažili, tancovali, hrali sa a oslavovali. 

Pre žiakov druhého stupňa si deviataci pripravili „únikovú miestnosť“, v ktorej náhodne vytvorené 

tímy spolupracovali a riešili vedomostné kvízy a hlavolamy. 

Masky nám zapózovali pri „karnevalovej stene“.  V závere dňa sa žrebovala tombola, ktorou sme 

potešili 47 žiakov. Ďakujeme za ceny do tomboly, za prípravu, realizáciu deviatakom a celému 

pedagogickému zboru, vďaka čomu mohli žiaci prežiť deň plný radosti. 

   

    

Piataci karneval oslávili aj netradične v snehu, stavaním snehuliakov, ktorých "poobliekali" do 

rôznych prestrojení. Týmto spôsobom využili bohatú snehovú nádielku a pobyt na čerstvom zimnom 

vzduchu spojili so 

zábavou. Po 

takomto "výkone" 

ich čakal teplý čaj 

a malé pizzové 

občerstvenie. 
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Recitačná súťaž Hviezdoslavov Kubín 
Literárna súťaž Hviezdoslavov Kubín má u nás už dlhoročnú tradíciu a vysokú úroveň. Školské kolo 

sa uskutočnilo dňa 3.3.2022 a zúčastnilo sa ho 22 žiakov. Súťažilo sa v troch kategóriách v 

poézii a próze. Hodnotil sa najmä výber textu, zvuková stránka reči, ovládanie textu a jeho 

prednes. Porota mala skutočne ťažkú úlohu pri vyhodnocovaní súťaže. Na všetkých zúčastnených 

čakala malá drobnosť a víťazi boli odmenení  krásnymi cenami i diplomom. Výsledky školského kola: 

I. kategória 

POÉZIA  1. Danielka Tarčoňová (2.roč.)        PRÓZA 1. Vivien Lacková (4.roč.)  

                 2. Klaudia Karasová (2.roč.)                          2. Lacko Tomajka (3.roč.)  

                 3. Šimon Paľa (2.roč.)                           3. Gerard Karas (4.roč.)  

                     Timea Ulrichová (4.roč.)                                Gabriela Šprláková (3.roč.)  

  

II. kategória 

POÉZIA  1. Sofia Pšiteková (5.roč.)             PRÓZA  1. Alica Fukasová  (6.roč.)  

                2. Rebeka Šefčíková (5.roč.)                       2. Agáta Hrubcová (5.roč.)  

                3. Táňa Šuhajová (5.roč.)  

                     Daniel Randiak (6.roč.)      

   

III. kategória    

POÉZIA  1. Božka Čaklošová (9.roč.)         PRÓZA  1. Karin Goreková (8.roč.)    

                2. Tímea Lacková (7.roč.)     

                3. Nella Gazdíková (7.roč.)   
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Marec mesiac knihy 

Večerné čítanie v knižnici 
V rámci mesiaca marec, ktorý je venovaný knihám sa v našej školskej knižnici uskutočňuje podujatie 

"Večerné čítanie" pre žiakov prvého stupňa. Čarovnú atmosféru sme si vytvorili čítaním rozprávok v 

prítmí pri sviečkach. V úvode nechýbala rozprávková pesnička. Deti vytvárali leporelo, zahrali sa na 

rozprávkové postavičky, ktoré medzi sebou súťažili, hľadali stratené názvy rozprávok a nechýbalo 

ani malé občerstvenie. Ďakujeme rodičovskému združeniu, že finančne podporila toto podujatie.  

  

Pasovanie prvákov za čitateľov knižnice 
 Čítanie - to je teda zážitok! A aký 

dobrý pocit, že si čítam sama, sám. 

Potvrdiť vám to môžu aj naši prváci, 

ktorí boli slávnostne prijatí za 

čitateľov školskej knižnice. Keďže už 

poznajú takmer všetky písmenká, 

každý prečítal zo svojej obľúbenej 

knižky krátky úryvok. Po zvládnutí 

tejto úlohy našich prváčikov v školskej 

knižnici privítal kráľ a zároveň ich 

pasoval za "čitateľov knižnice". So zaujatím a úprimnosťou v hlase sľubovali, že budú čítať knižky a 

že sa ku knihám budú slušne správať, nebudú ich ničiť, trhať, čarbať do nich, načas ich vrátia…Verme, 

že svoj sľub, čítať knihy pre radosť i pou čenie, dodržia!   
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Čítame a tvoríme básne 
V mesiaci marec si pripomíname vzácnosť knihy, odkrývame krásu ukrytú v slovách básní, či nádej v 

rozprávkach.  Žiaci sa mohli zapojiť do troch súťaží. 

Odmenu získali Marián Mrzena a Daniela Tarčoňová za vytvorené  básne, Laura Števuliaková za 

pracovný list, v ktorom predstavila knihu, ktorú čítala. 

Žiaci šiesteho ročníka vytvorili 

svoju triednu knihu – každý z nich sa 

stal spisovateľom alebo ilustrátorom. 

Za kolektívnu tvorivú úlohu získali 

špeciálnu odmenu žolíka, ktorého 

môžu využiť v prípade zabudnutia 

úlohy, pomôcok, či nepripravenosti na 

hodinu. V prípade použitia žolíka 

sľubujú, že učivo sa doučia a úlohu si 

dopíšu. 

Odmeneným blahoželáme  a tešíme sa, 

že si našli cestu ku knihe, písaniu básní. 
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Lyžiarsky výcvik 

Konečne sme sa dočkali a po uvoľnení pandemických opatrení sa žiaci 7., 8. a 9. roč. zúčastnili v 

dňoch 13.-18.3. 2022 pobytového lyžiarskeho výcviku v prekrásnom horskom prostredí Belianskych 

Tatier. Snehové podmienky a krásne slnečné počasie lyžiarskemu výcviku priali takmer po celý 

týždeň. V doobedňajších, aj popoludňajších hodinách žiaci, zaradení podľa výkonnosti do skupín, 

získavali a zdokonaľovali si lyžiarske zručnosti na svahu v skicentre Strachan pod vedením 

inštruktorov, ale aj lyžiarsky zdatného zdravotníka. Svoje školské vedomosti, pohotovosť, pozornosť, 

tanečnú kreativitu a spev žiaci využili počas spoločných zábavno-súťažných večerov, ktoré pre 

nich pripravili učitelia - inštruktori - vychovávatelia v jednom.. Počas oddychového poldňa v stredu 

všetci spoločne absolvovali výlet do Tricklandie. Posledný deň si žiaci  zmerali svoje osvojené 

zručnosti v lyžiarskych pretekoch. Víťazi v 

jednotlivých skupinách boli odmenení medailami a 

diplomom. Pochvalu a uznanie za snahu a vytrvalosť 

získali najmä nelyžiari a začiatočníci, ktorí to nevzdali 

a zvládli základy lyžovania. Veríme, že všetci žiaci 

získané lyžiarske zručnosti budú rozvíjať a 

zdokonaľovať aj v budúcnosti.  
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Ponožková výzva 
21. marec - Svetový deň Downovho syndrómu. Ani my sme si dnes nezabudli na naše nôžky obuť 

rôzne ponožky :-). Takto sme sa zapojili do ponožkovej výzvy. Symbol rozdielnych ponožiek nám 

pripomína, že každý je iný. Cieľom výzvy je šíriť povedomie o ľuďoch s Downovým syndrómom. Ich 

prijatie spoločnosťou, šanca na bežné vzdelávanie, či príležitosť na prácu nie sú stále 

samozrejmosťou. Vďaka informovanosti môže každý z nás búrať predsudky 

   

Svetový deň vody 
Každý rok si 22.3. pripomíname tento významný deň. Voda a jej 

nedostatok je stále aktuálna téma. Ešte aj dnes viac ako dve miliardy ľudí 

trpí nedostatkom pitnej vody a nemá prístup k vode. 

Farbou vody je modrá, tak sme sa aj  my symbolicky obliekli do modrej. 

V krátkom vysielaní školského rozhlasu sme sa dozvedeli, že hlavnou 

témou tohto ročníka je podzemná voda. Žiaci spracovali svoje poznatky 

o vode do farebných plagátov, na jednotlivých predmetoch vypracovali 

zábavné úlohy a ukázali sme si filtráciu vody cez prírodný filter. Prežili 

sme aktívny jarný deň. 
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Deň učiteľov 
S prvými jarnými kvetmi dňa 28. marca si už tradične pripomíname odkaz velikána pedagogiky J. A. 

Komenského, ktorý bol hlboko presvedčený, že dobrá škola robí človeka lepším. Po stáročia sa 

vraciame k jeho myšlienkam a vzdávame hold jednému z najušľachtilejších povolaní – povolaniu 

učiteľ. 

Naši najstarší žiaci nenechali tento deň bez povšimnutia. Slovami básní, príhovorom v školskom 

rozhlase, básňami vytvorenými pre každého vyučujúceho vzdali vďačnosť učiteľom, ktorú vyjadrili aj 

osobne a potešili každého s malou pozornosťou. 
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1.apríl – Medzinárodný deň vtáctva 
1. apríl je spojený s vtipkovaním, bláznivým správaním, jeho história siaha do 16.storočia a súvisí so 

zmenou vtedajšieho kalendára na gregoriánsky kalendár, ktorý zaviedol pápež Gregor VIII a začiatok 

nového roka určil na 1. januára. 

Prvý apríl sa traduje aj ako Deň vtáctva, pretože v apríli k nám prilietajú sťahovavé vtáky v najväčšom 

množstve. Ornitológovia každoročne vyberajú vtáčí druh, ktorého prežitie vyžaduje pozornosť 

širokej verejnosti a volia vtáka roka.  Pre rok 2022 bol zvolený dudok chochlatý. 

Aj u nás na škole v tento deň nechýbal žart, vtip. Dobrý vtip, žart je ten, ktorý vyčarí úsmev, 

pohladí srdce a nikoho neurazí, čo sa nám veríme, že podarilo. Niektoré 

triedne kolektívy sa učili v pyžamách. Niektoré triedy si pripravili milé žartíky. 

Naši deviataci sa vžili do role učiteľa a počas dvoch hodín učili svojich mladších 

spolužiakov – nielen skúšali, ale aj vysvetlili nové učivo, súťažami overili 

vedomosti svojich mladších spolužiakov, vypracovávali pracovné listy. 

V konkrétnych predmetoch riešili úlohy a aktivity súvisiace s dňom vtáctva, 

mladších žiakov navštívil aj orol „Olík“, s ktorým si niektorí urobili aj foto. 

Vyučujúci sa na túto chvíľu stali žiakmi a zapájali sa do aktivít. Deviataci si 

vyskúšali, čo znamená práca učiteľa, a takýmto spôsobom sa zapojili do 

„bláznivého“ ale aj poučného 1.apríla. 

  

 

Malá ťava sa pýta mamy ťavy: „Prečo máme také tvrdé kopytá?“ 

„Aby nás nepálil piesok na púšti.“  

„A prečo máme také dlhé mihalnice?“ 

„Aby nám pri púštnej búrke nenafúkalo piesok do očí.“ 

„A načo máme tie dva hrby?" 

„Aby sme mali zásobu vody na dlhú cestu púšťou.“ 

„Mami, a načo nám to všetko je tu v zoologickej záhrade?“ 
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Dbáme na prevenciu 
V rámci prevencie kyberšikanovania, upozornenia 

na internetovú manipuláciu a ľahké zneužitie 

virtuálneho priestoru sa žiaci 7.-9. ročníka zúčastnili 

divadelného predstavenia pod názvom Cyber Cyrano 

- mrazivý príbeh o tínedžeroch a (ne)skutočnej 

virtuálnej realite. Nie si na internete? 

Ty neexistuješ. Hra Cyber Cyrano, inšpirovaná 

skutočným príbehom, odvážne balansuje na hranici 

medzi divadlom a online chatom. Demonštruje, aká tenká je hranica medzi skutočnou a virtuálnou 

realitou. Výstupy postáv prelínali projekcie ich chatovania na internete, ktoré sú súčasťou deja. 

Záver príbehu je otvorený – čo sme si z neho odniesli? Zábavu? Poučenie? 

Dnešní mladí ľudia budú v budúcnosti rozvíjať a formovať virtuálny svet a je na nás všetkých, ako 

bude vyzerať. 

V rámci prevencie kriminality sa žiaci 5. - 9. ročníka 

zúčastnili prednášky s preventistom PZ SR kpt. Mgr. 

Tiborom Šándorom. 

Žiaci sa dozvedeli ako zvýšia svoju bezpečnosť na 

internete, ako sa majú správať v online priestore. Starší 

žiaci boli informovaní o trestnoprávnej zodpovednosti, 

ako sú zodpovední za svoje zdravie. Boli spomenuté 

negatívne dôsledky alkoholizmu, užívania návykových 

látok a drog, záškoláctva a šikanovania. 
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Čistíme našu Zem 
22. apríl je dňom Zeme. Vznikol ako reakcia na rozsiahle poškodzovanie životného prostredia. 

Prvýkrát sa realizoval už v roku 1970. Jeho cieľom je pripomenutie si našej závislosti na cenných 

daroch poskytovaných Zemou. Zároveň má mesiac apríl  svoje osobitné pomenovanie – už od roku 

1952 je mesiacom lesov. Les tvorí najdokonalejšie a najúžasnejšie spoločenstvo v prírode. Lesy na 

Slovensku pokrývajú plochu okolo 2 miliónov hektárov, čo je približne 42% rozlohy Slovenska. 

Práve v tento deň sme si reláciou v školskom rozhlase pripomenuli deň Zeme, význam lesa, jeho 

výnimočnosť, niektoré zaujímavosti a pridali trošku poézie.  

Potom sa každá trieda so svojou triednou pani učiteľkou vybrala podľa vopred pripraveného plánu 

čistiť okolie školy a obce. Takýmto spôsobom sme aj my prispeli k starostlivosti o našu Zem, ktorú 

sa samozrejme snažme prejavovať každý deň - triedením odpadu, starostlivosťou o prírodu a ďalšími 

spôsobmi. 

    

Školský stolnotenisový turnaj 
V mesiacoch apríl a máj sa na našej škole uskutočnil školský turnaj v stolnom tenise. Turnaj bol 

rozdelený do dvoch kategórii, prihlásilo sa 16 žiakov a 12 žiačok z druhého stupňa. Najviac sa darilo 

žiakom z ôsmeho ročníka, ktorí nenašli premožiteľa. 

Konečné poradie: 

Chlapčenská kategória         Dievčenská kategória 

1. Jakub Barica (8.A)          1. Klaudia Šinálová (8.A) 

2. Jakub Ondrík (7.A)           2. Sofia Havrilová (8.A) 

3. Martin Ťapaj (8.A)           3. Karin Goreková (8.A) 
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Zápis do 1. triedy 
Budúci prváčikovia opäť zažili zápis do školy "po starom" 

a mohli spolu s rodičmi absolvovať zápis do prvého 

ročníka osobne. Aby sa nebáli, privítali ich s krátkou 

rozprávkou Domček, kto v tebe býva terajší prváci. 

Predviedli deťom, že škola nie je strašidlo a môžu sa v nej 

nielen veľa naučiť, ale aj zažiť množstvo zábavy. Potom 

budúci prváčikovia na jednotlivých stanovištiach ukázali 

svoje vedomosti a zručnosti: poznávali farby, čísla, 

počítali, hľadali písmenká, ktoré poznajú. Nakoniec 

nesmelo chýbať ani tradičné fotenie. Za odmenu si 

odniesli pamätný list, nejaké sladkosti a niekoľko 

školských pomôcok, ktoré získavali na jednotlivých stanovištiach. Predškoláci boli veľmi šikovní a 

tešíme sa na nich v septembri, keď si sadnú do prváckych lavíc. 

       

  

„Jurko, prečo nosíš iba samé zlé známky?“ 

„Oci, nás je v triede 35 a kým príde rad na mňa, 

tak sa všetky dobré známky minú.“ 

Jožko sa pýta učiteľky: 

 „Pani učiteľka, môžem byť potrestaný za niečo, čo som neurobil?“ 

„To samozrejme nemôžeš.“ 

„To je dobré, lebo som neurobil domácu úlohu.“ 

Pani učiteľka dáva deťom rôzne úlohy: 

„Miško, vytvor množné číslo od slova nedeľa:“ 

„Prázdniny!“ 
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„Slávikovské“ súťaže 
Po dvojročnej „koronovej“ prestávke sa konečne organizovala na školách 

tradičná spevácka súťaž Slávik Slovenska. Aj na našej škole nádejní speváci 

netrpezlivo čakali, kedy budú môcť predviesť svoj talent. Na prvom stupni 

bola účasť tradične veľká, žiaci druhého stupňa už v sebe toľko nadšenia 

alebo odvahy nenašli. Porota teda nakoniec rozhodla takto: 

I. kategória (1. - 3. ročník)  

1. miesto Dorotka Števuliaková (2.roč.) 

2. miesto Viktória Ulrichová (2.roč.) 

3. miesto Ninka Šimaľová (1.roč.)  

      Andrej Šprlák  (3.roč.)  

Cena poroty Adelka Havrilová (2.roč.)  

 

II. kategória (4. - 6. ročník)  

1. miesto Gerard Karas (4.roč.) 

2. miesto Vivien Lacková (4.roč.) 

3. miesto Tímea Ulrichová (4.roč.) 

      Soňa Gadzmanová (4.roč.) 

Cena poroty Anabela Mlkviková (4.roč.) 

 

III. kategória (7. - 9. ročník) 

1. miesto Alžbeta Ťapajová (8.roč.) 

2. miesto Nella Gazdíková (7.roč.) 

3.miesto Erik Karas (7.roč.)  

 

V Tvrdošínskom okrese 

funguje ešte jedna spevácka 

súťaž – Matičný Sláviček. Je to 

okresná súťaž v speve 

ľudových piesní, ktorú 

organizuje Miestny odbor 

Matice slovenskej v Trstenej so Základnou umeleckou 

školou v Trstenej. Z našej školy sa zúčastnilo 5 žiakov. Aj 

keď museli bojovať s trémou, predviedli pekné výkony 

a vo veľkej konkurencii pekne reprezentovali našu školu. 
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Deň rodiny 
Rodina je opora a istota človeka pre dobré aj ťažké 

časy. Preto si ľudia po celom svete 15.5. pripomínajú 

Svetový deň rodiny (World Family Day), ktorý bol 

vyhlásený Organizáciou spojených národov (OSN) v roku 

1993. Význam dňa rodiny spočíva v pripomenutí dôležitosti rodiny ako základnej stavebnej bunky 

spoločnosti.  Súčasne je možnosťou, aby sa národné inštitúcie zaoberajúce sa touto problematikou 

zamysleli nad rodinnou politikou v danej krajine. 

V našej obci sme si tento deň pripomenuli slávnostným programom, ktorý si pre našich príbuzných 

pripravili žiaci našej školy. V scénkach, básňach a piesňach poukázali, že rodina je nadovšetko 

a poďakovali sa rodičom, za ich lásku a starostlivosť. 
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Deň detí 
"Deti sú kvety zeme, treba ich pestovať, starať sa o ne, nedovoliť im zahynúť. " 

Medzinárodný deň detí  je sviatok detí, ktorý 

sa oslavuje v mnohých krajinách 

sveta. Slávime ho  každoročne 1. júna, 

na Slovensku od roku 1952. Je to deň 

venovaný všetkým deťom, detským hrám, 

radostiam, detským srdiečkam.  

3. 6. 2022 sa žiaci v sprievode triednych 

vyučujúcich presunuli na ihrisko. Každé dieťa 

si našlo svoj kútik, kde si zložilo veci 

a s kamarátmi mohlo oddychovať, rozprávať 

sa a hrať. Program začal prezentáciou záchranných zložiek – hasičov, policajtov a záchranárov.  

Po ich prezentácii sa podával výborný guláš, ktorý pre nás pripravilo rodičovské združenie 

s nepedagogickými pracovníkmi školy. 

Posilnení gulášom, všetci, ktorí radi súťažia, sa rozdelili do družstiev a absolvovali 8 stanovíšť, ktoré 

si pripravili naši deviataci. Stanovištia boli športové, ale aj vedomostné. Deti sa zabávali, športovali, 

precvičili si pamäť. Všetci zúčastnení dostali sladkú odmenu. 

Bol to krásny deň plný detských radostí. Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na príprave dňa detí! 
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Záverečné školské výlety  
Po náročnom školskom  roku sa žiaci našej školy zúčastnili výletov, aby prostredníctvom nich 

spoznávali krásy Slovenska. 

Prváci s druhákmi cestovali najbližšie. 

Previezli sa Oravskou lesnou železnicou 

v Oravskej Lesnej. S nadšením hľadali 

ukryté rozprávkové postavy v lesíku 

cestou lokomotívou. Dozvedeli sa, ako 

bývali naši predkovia v minulosti a aké 

nástroje používali. Keďže mali ešte veľa 

energie, navštívili neďaleký Funny park, 

kde sa vyjašili a vyskákali dosýtosti. 

Štvrtáci a piataci v rámci školského výletu navštívili Krajskú hvezdáreň a planetárium Maximiliána 

Hella v Žiari nad Hronom. V hviezdnej sále so sférickou projekčnou plochou pozorovali hviezdnu 

oblohu, videli planéty a telesá vzdialeného vesmíru, detaily povrchov telies slnečnej sústavy a 

mnoho iného. Na terase planetária pozorovali aktuálny povrch slnka, dozvedeli sa o praktickom 

využití solárnej energie.   Potom ich cesta smerovala do Kremnice, kde navštívili takmer 

sedemstoročnú mincovňu. Dozvedeli sa zaujímavé informácie nielen o súčasnej výrobe, ale aj 

histórii výroby mincí a medailí. Jej minciarske produkty patria medzi špičku vo svete. Nahliadli do 

aktuálneho procesu výroby a dokonca si aj vyrazili vlastnú mincu. 

      
6., 7., a 8. ročník spoznával Banskú Štiavnicu. Prvá zastávka bola v Banskom múzeu v prírode, kde 

videli, ako sa v minulosti ťažili vzácne kovy. V centre Banskej Štiavnice sa ponorili do veršov 

Sládkovičovej Maríny prostredníctvom interaktívnej výstavy v Banke Lásky. 
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Aktivity žiakov 1. stupňa 

Prezentujeme Vitanovú 
Žiakov tretieho ročníka zaujala v časopise Rebrík možnosť napísať o svojej dedinke. A tak sa vybrali 

na obecný úrad, kde sa z kroniky dozvedeli historické informácie, porozprávali sa so starými rodičmi 

o ich detstve a zážitkoch a na prechádzkach po dedine si všímali historické pamiatky. Zo všetkých 

získaných informácií nakoniec vznikla pekná reportáž, ktorá bola uverejnená v časopise Rebrík 

č.8. Odmenou za ich prácu bola krásna kniha od pracovníkov redakcie Rebrík. 

 

Motýlia záhradka  
Pozorovanie života motýľov v motýlej 

záhrade je nezabudnuteľným zážitkom 

pre deti. Aj žiaci I. stupňa mali túto 

možnosť. V priebehu troch týždňov 

sledovali rýchly rast húseničiek, 

neuveriteľnú premenu na kukly 

a neskôr vyliahnutie motýľa. Motýle pozorovali, kŕmili a potom ich vypustili do voľnej prírody. 

Všetky pozorovania zaznamenávali do pozorovacieho hárku. Deťom sa projekt veľmi páčil. 
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Škola v prírode 
V dňoch 16.-20.05.2022 sa 13 tretiakov 

a 20 štvrtákov, spolu so svojimi 

triednymi učiteľkami, pani zástupkyňou 

a zdravotníčkou, zúčastnilo školy v 

prírode v prekrásnom prostredí 

Belianskych Tatier, konkrétne v 

obci Ždiar. S obavami väčšina detí po 

prvýkrát odchádzala z domu sama, bez rodičov. Po príchode do penziónu Kamzík sa však obavy 

čoskoro rozplynuli, pretože im ponúkol okrem pekného čistého ubytovania, 

chutnej stravy, aj vychádzky do okolitej podtatranskej prírody a k neďalekej zvieracej obore, v ktorej 

mohli žiaci vidieť pštrosy, daniely, pávy, králiky, mačiatka, aj sliepky. Počas školy v 

prírode žiaci absolvovali aj výlet do Bachledovej doliny na Chodník korunami stromov, vláčikom 

Maguráčikom sa previezli po obci Ždiar a navštívili aj Beliansku jaskyňu. Doobeda bolo realizované 

neformálne vyučovanie formou hier a v poobedňajších hodinách animátorky Sára a Tereza z OZ 

Loďka nádeje so žiakmi pod dohľadom p. učiteliek realizovali animačný program Zachráňme 

planétu. Žiaci zažili množstvo zábavných a zaujímavých súťaží a aktivít - napr. Pyžamová párty, Nočné 

hľadanie pokladu, Maľovanie na tvár, Diskotéka, Tvorba plagátov, atď. Po náročných piatich 

dňoch sa žiaci unavení, ale spokojní vrátili domov. Veríme, že budú ešte dlho a s láskou spomínať na 

pekne prežité chvíle so svojimi spolužiakmi a pani učiteľkami. Poďakovanie patrí aj p.zdravotníčke 

I.Šuhajovej, ktorá si zodpovedne plnila svoje povinnosti pri ošetrovaní ľahkých respiračných chorôb 

a žalúdočných nevoľností. Počasie nám prialo, úrazy sa nám vyhýbali, veci sme nepotratili a 

nepozabúdali. Jednoducho, všetko bolo tak, ako malo byť. 
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Plavecký výcvik 
V termíne od 13.6. do 17.6. absolvovali žiaci 2. až 4. ročníka základný 

plavecký výcvik v Mestskej plavárni v Tvrdošíne.  Cieľom tohto výcviku 

bolo eliminovať strach z vody, naučiť plávať všetkých zúčastnených, 

prípadne zdokonaliť čiastočné plavecké schopnosti žiakov. Deti boli 

z vody nadšené a postupne sa osmeľovali aj tí menej odvážni. Posledný 

deň ukázali, čo všetko sa naučili v priebehu týždňa a preplávali dĺžku 

bazéna spôsobom, ktorý im najviac vyhovoval. Odmenení boli mokrým 

vysvedčením a aj niečím sladkým. Už sa tešia na ďalší školský rok, kedy 

sa budú môcť zdokonaliť vo svojich plaveckých schopnostiach. 

      

Didaktické hry 
Poriadne si zacvičiť, preveriť svoju obratnosť, kondičku, ale 

sa aj zabaviť majú každoročne žiaci 1.stupňa na športových 

didaktických hrách. Žiaci boli rozdelení do 6 zmiešaných 

skupín a ukázali svoje zdatnosti na stanovištiach: pomocou 

vodnej pištole zhadzovali pyramídu, prelievali vodu, 

s florbalovou hokejkou prešli slalom a museli sa trafiť 

loptičkou do bránky, mali naplniť odmerný valec vodou 

pomocou striekačky, svoju kondičku si precvičili na 

prekážkovej dráhe a koordináciu pri prevliekaní kruhu. Keďže počasie bolo horúce, deti si užívali 

hlavne stanovištia s vodou a neprekážalo im, keď sa s ňou aj trošku obliali. Deti pekne spolupracovali 

v skupinách a zaslúžili si aj sladkú odmenu.  
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Zapájame sa do projektov 

Erasmus+ 
 V rámci programu Erasmus+ pre vzdelávanie a odbornú 

prípravu, Kľúčová akcia 1 – Vzdelávacia mobilita jednotlivcov bol 

našej škole na základe prihlášky 2021-1-SK01-KA122-SCH-

000015678 schválený grant na realizáciu projektu: „Správnym 

životným štýlom ku zdraviu“. 

Mobilita Chruszczobrod Poľsko   24.04. - 30.04.2022 
 V rámci projektu Erazmus+ sa 6 žiakov našej školy - 

L.Palugová, B.Čaklošová, A.Lacková, D.Ondrík, 

J.Kurajda a K.Kurajdová s 3 vyučujúcimi - p.riad. 

PaedDr.Š.Viktorom, Mgr.R.Mojšom a Mgr. 

J.Lackovou zúčastnili v dňoch 24.04. - 30.04.2022 

pobytu v poľskom Chruszczobrodzie. Naši žiaci mali 

možnosť rozvíjať svoje jazykové zručnosti z angličtiny 

nielen s poľskými kamarátmi, ale aj so žiakmi z 

ďalekého Španielska. Základná škola v Chruszczobrodzie pre všetkých pripravila v rámci celého 

týždňa bohatý a zaujímavý program plný výletov a rôznych aktivít. 

Vyrazili sme v nedeľu ráno, cestou sme navštívili Osvienčim ako 

smutnú spomienku na 2.svetovú vojnu a večer sme mali spoločnú 

uvítaciu večeru. Na 2.deň nás ZŠ Chruszczobrod privítala formou 

kultúrneho programu v podaní domácich žiakov, zoznámili sme sa 

so školou a žiakmi, absolvovali sme workshopy, prezentácie, 

Erasmus+ aktivity. Ďalší deň sme sa naučili piecť tradičné poľské 

praclíky, navštívili sme kráľovské mesto Krakov, súčasné hlavné 

mesto Malopoľského vojvodstva, pozreli sme si hrad Wawel. 

Náročný deň sme ešte ukončili povzbudzovaním poľských ligových 

hráčov vo volejbalovým zápase v Zawierczi. Na 4. deň sme si aj 

zašportovali. Na ďalší deň po absolvovaní rôznych workshopov na 

základnej škole sme si urobili 

vychádzku na Pieskovú skalu 

a potom sme navštívili pýchu 

Poľska, soľnú baňu vo 

Wieliczke. Na 5.deň po 

prezentáciách v ZŠ Chruszczobrod sme absolvovali pešiu túru 

na zrúcaninu hradu Ogrodzienec. V sobotu ráno nastal čas 

lúčenia. Po ceste domov sme sa zastavili ešte vo Wadowiciach, 

rodisku pápeža Jána Pavla II. Tešíme sa na ďalšie stretnutia s novými priateľmi. 
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Dajme spolu gól 
Aj v školskom roku 2021/22 sa naša škola zapojila do projektu 

“Dajme spolu gól“. Projekt je zameraný na popularizáciu 

futbalu u detí vo veku 5-6 rokov v MŠ a žiakov 1. ročníka 

ZŠ. Jedným z hlavných cieľov projektu je motivovať detí k 

športovej aktivite a vytvárať v nich trvalý vzťah k 

športu. Obdržali sme nové tréningové pomôcky, ktoré 

žiakom spríjemnia pohybovo-športové aktivity na hodinách 

TSV.  

Po škole s McDonald´s Cupom 
Projekt „Po škole s McDonald’s Cupom“ je 

súčasťou školskej futbalovej postupovej 

súťaže McDonald’s Cup. Cieľom je 

ponúknuť atraktívne futbalové 

aktivity  určené pre žiakov a žiačky 3. a 4. 

ročníka. Naša škola bola vybraná do 

pilotného projektu (30 ZŠ z celého 

Slovenska). Získali sme nové tréningové 

pomôcky, ktoré žiaci  využijú na pohybovo-športových aktivitách na hodinách TSV. 

 

 

  

 

   

Pichá, aj keď nie je jež, 

ruky daj od neho preč! 

Vodu veľmi nemá rád, 

so slnkom je kamarát. 

Čo je to? 

Ej, či je len sladká, jazýček mi hladká. 

Či je horká a či mliečna má ju rád chalan i slečna. 

Čo je to? 

 

Má dve ruky, ale beda, 

tlieskať nimi sa vraj nedá. 

Robí nimi tiky-tak, 

ponáhľaj sa, už je čas. 

Čo je to? 

 

Ucho má, no hluchá je, 

nikdy nič nepočuje. 

Keď ňou však prevlečieš niť, 

bábe môžeš šaty šiť 

Čo je to? 

Svieti v noci dukát zlatý, 

cez deň sa však niekam stratí. 

Raz je rožtek, raz zas guľa, 

celú noc sa nebom túla. 

Čo je to 
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Vyučovanie zaujímavo 

Tradície na regionálnej výchove 
Posolstvo našich predkov, zvyky, tradície, miestny dialekt a kroje sa snažíme uchovávať aj pre 

mladšie generácie- žiakov našej školy. 

Na hodine regionálnej výchovy v 5. A triede sme sa učili o jednotlivých častiach mužského a ženského 

kroja. Kroj nie je len kus odevu. Je s ním spätý celý cyklus života. Ľudia si v minulosti museli vyrobiť 

textílie, ušiť každú jednu časť. Kroj sa líšil od dediny k dedine, slobodné, vydaté či staršie ženy nosili 

odlišné kroje. 

Spev Mareka Ťapaja sprevádzaný hrou na heligónke a ľudový kroj, v ktorom bol oblečený spolu s 

Rebekou Šefčíkovou, nám spestrili vyučovaciu hodinu. 

  

Ekohry v prírode 
Lesní pedagógovia z Oravíc si pre nich našich žiakov pripravili zábavné a poučné aktivity - ekohry v 

prírode. Na blízkom kopci nad dedinou sa žiaci dozvedeli základné informácie o pôdnom a 

horninovom zložení našej oblasti. Spoznali sme okolité vrchy, rieky, rastlinstvo a živočíšstvo. V prvej 

časti sme vytriedili nazbierané veci, ktoré žiaci našli v okolitom teréne.  Pripravené úlohy poukázali 

na vzájomnú symbiózu, konkurenciu a parazitizmus v prírode. Zábavná bola aktivita chameleón a 

určovanie neznámych materiálov hmatom. Veríme, že sa takto budeme stretávať častejšie.  
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Súťažíme 

Súťaž Ypsilon - slovina je hra 
V decembri a v januári si formou testových úloh 

vyskúšali svoje vedomosti zo slovenského jazyka 34 žiaci 

našej školy v súťaži  Ypsilon – slovina je hra. O tom, že 

boli úspešní, svedčia ich výsledky.  

Na 100 % napísali títo žiaci: 

1.roč. K.Ondrík, L. Števuliaková 

2.roč. D.Tarčoňová,  Š. Paľa 

3.roč. G.Šprláková, L.Tomajka 

6.roč. S.Paveleková, V.Šefčíková 

7.roč. N.Gazdíková, .Kameníková,       

T.Lacková 

 

Blahoželáme všetkým a ďakujeme za peknú reprezentáciu našej školy. 

Všetkovedko 
Aj tento školský rok sa žiaci 2. - 4.ročníka ešte dňa 30.11. 2021 zapojili 

do celoslovenskej  vedomostnej súťaže Všetkovedko - veľký súboj o 

najmúdrejšieho medzi najbystrejšími. Keďže pandémia ovplyvňuje aj 

chod vzdelávania, mnoho škôl sa kvôli karanténe súťaže nezúčastnilo 

v riadne plánovanom čase. Preto boli výsledky zverejnené až teraz. 

Teší nás, že v každej triede sa našli úspešní riešitelia, ktorí získali titul 

Všetkovedko a taktiež aj nejaké vecné ceny. Sú to Šimon Paľa (2.roč.), 

Lacko Tomajka (3.roč.), Andrej Šprlák (3.roč.), Katka Viktorová (4.roč.) 

a Matej Viktor (4.roč.). Výhercom blahoželáme a ostatným 

zúčastnením želáme viac šťastia v budúcich kolách. 
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Výhry žiakov v detských časopisoch  
Naši žiaci usilovne čítajú časopisy a pracujú s nimi nielen počas hodín, ale aj doma. Riešia úlohy, 

maľujú a zapájajú sa do aktivít. Tentokrát krásne knižné ceny z časopisu Rebrík za svoje odpovede 

a obrázky potešili tretiakov V. Šefčíkovú, L. Tomajku a L. Ulricha.  Z diplomu a knižnej odmeny 

z Maxíka sa zase tešila celá tretia trieda. Prváci počas celého roka pracujú s časopisom Vrabček. Aj 

na Karolínku Kokoškovú sa usmialo šťastie a vyhrala hodnotnú cenu. 

              

Pytagoriáda 
Tento rok prebiehal  43. ročník tejto matematickej súťaže, do ktorej sme 

sa samozrejme zapojili. Po úspešnom absolvovaní školského kola sa 

najlepší žiaci zúčastnili okresného kola, ktoré sa uskutočnilo online 

formou v dňoch 29. a 30. marca. Mali sme šiestich úspešných riešiteľov. 

V kategórii P3 súťažilo 62 žiakov z celého okresu. Mali sme troch 

úspešných riešiteľov: Ladislav Tomajka, ktorý sa umiestnil na 7. mieste, Pavol Karas na 14. 

mieste,  Andrej Šprlák na 17. mieste. 

V kategórii P4 nás reprezentovali Matej Viktor, Lukáš Pajung, Marko Ulrich, ktorí sa umiestnili 

v prvej polovici zúčastnených súťažiacich. 

 V kategórii P6 súťažilo v okresnom kole 43 žiakov, Alica Fukasová sa umiestnila na 6. 

mieste, Vanesa Hrkľová na 7-8. mieste, obidve boli úspešnými riešiteľkami. 

V kategórii P8 sa Sarah Paľovová  sa umiestnila na 1. mieste v okrese, Aneta Lacková a Jakub Barica 

sa umiestnili na 3-6 mieste. 

Veľmi pekné výsledky dosiahli aj Dušan Ondrík z 8.A, Timea Lacková a Sarah Kameníková zo 7.A, 

Gabriela Šprláková z 3.A, Sabína Paveleková zo 6.A. 

Všetkým blahoželáme k dosiahnutým výsledkom a prajeme veľa energie do riešenia nových úloh 

v ďalšom roku. 
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Matematický klokan 
V tomto školskom roku sa do najväčšej medzinárodnej 

matematickej súťaže KLOKAN zapojilo na Slovensku  62 

544 žiakov. Z našej školy sa prihlásilo 13 žiakov a 11. 

apríla riešili rôzne zaujímavé úlohy. 

Každý súťažiaci dostal za účasť ceruzu: „Súťažím 

s Talentídou“, 7  našich žiakov sa zaradilo medzi 20 % 

najúspešnejších na Slovensku a dostali Diplom 

úspešného riešiteľa. 3600 najlepších  žiakov na celom 

Slovensku dostalo tričko, medzi nimi bol aj Pavol Karas 

(3.roč.) a Nina Šimaľová (1.roč.), ktorí napísali test na 100 %. Všetkým blahoželáme!  

Moja malá záhradka 
Žiaci I. stupňa sa zapojili do celoslovenskej súťaže Moja malá záhradka, ktorú vyhlásila spoločnosť 

Kaufland Slovenská republika, aby priblížila deťom prírodu.  Svojou starostlivosťou a trpezlivosťou si 

mali vypestovať vlastné rastlinky. Deti zodpovedne pristúpili k tejto úlohe, rastliny pravidelne 

sledovali a zalievali. Tešíme sa, že sa im podarilo rastlinky vypestovať. 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

Vyjdú dve blchy z kina a jedna hovorí druhej: 

„Ideme pešo, alebo počkáme na psa?“ 

Paťko, prečo trháš v kalendári každý deň tri listy naraz? 

„Aby boli čím skôr prázdniny.“ 

Aká bude biela ovca, keď spadne do čierneho mora? 

Mokrá ovca 
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Naše úspechy 

Okresné kolo dejepisnej olympiády 
Dňa 9.2.2022 sa uskutočnilo okresné 

kolo dejepisnej olympiády online 

formou. Našu školu reprezentovali 

traja žiaci: Simona Gareková (9. 

trieda, kategória C), Rebeka Paľová (9. 

trieda, kategória C) a Daniel 

Randiak (6. trieda, kategória F). 

Súťažilo sa v dvoch tematických oblastiach: Kultúrne 

pamiatky UNESCO na Slovensku a história regiónov, v 

ktorej vznikli + dejepisné učivo príslušného ročníka. V početnej konkurencii sa naši žiaci stali 

úspešnými riešiteľmi. Simona získala 7.miesto, Rebeka 5. miesto a Daniel 3. miesto. 

Marek Ťapaj na Vidiečanovej Habovke 
Vidiečanova Habovka je celoštátna postupová súťaž a prehliadka 

hudobného folklóru detí a dospelých. Súťaž je vrcholným podujatím 

svojho druhu na Slovensku a uskutočňuje sa od roku 1976. Je striedavo 

určená pre deti do 16 rokov a pre dospelých od 16 rokov. Interpreti môžu 

súťažiť v štyroch kategóriách: detské ľudové hudby, detské spevácke 

skupiny, sólisti speváci a spevácke duá, 

sólisti inštrumentalisti. Hlavným cieľom 

súťaže je podporovať a rozvíjať poznanie 

hudobného folklóru Slovenska, vzťah detí k 

tradičnej ľudovej kultúre, štýlové 

interpretačné schopnosti muzikantov 

a spevákov a objavovať nové spevácke a 

muzikantské talenty v oblasti interpretácie ľudovej hudby. Tejto 

súťaže sme sa zúčastnili po prvýkrát a celkom úspešne. Dňa 

21.apríla sa v Nižnej konalo regionálne kolo. Marek Ťapaj (5.roč.) sa v 

kategórii sólisti speváci umiestnil v striebornom pásme. Svojou hrou 

na heligónke a zvonivým spevom upútal aj vedúcich iných folklórnych 

skupín. Srdečne blahoželáme.  
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Futbal žiačok ZŠ 
Dňa 09.05.2022 sa žiačky piateho a šiesteho ročníka 

zúčastnili okresného kola vo futbale. Na multifunkčnom 

ihrisku v Trstenej si postupne zmerali sily so základnými 

školami z Tvrdošína a Trstenej. 

Naše žiačky vyhrali všetky zápasy a bez straty bodu postúpili 

na regionálne kolo.  

Na regionálnom kole naše žiačky bojovali proti tímom 

z Dolného Kubína a Oravského Veselého. Tam už bola väčšia 

konkurencia a nakoniec sa dievčatá umiestnili na 3. mieste. 

Okresné kolo matematickej olympiády 
Matematická olympiáda je súťaž žiakov základných a 

stredných škôl, ktorú vyhlasuje Ministerstvo školstva, 

vedy, výskumu a športu SR v spolupráci s Jednotou 

slovenských matematikov a fyzikov a Slovenskou 

komisiou Matematickej olympiády. Žiaci riešia zaujímavé 

matematické úlohy v jednotlivých kategóriách podľa 

ročníkov. Táto súťaž rozvíja matematické myslenie, 

ktorého postup treba logicky a správne zapísať.  

12. apríla sa uskutočnilo okresné kolo v kategóriách Z6, Z7 a Z8, v ktorom žiaci riešia tri úlohy, za 

každú úlohu môžu získať najviac 6 bodov, teda spolu 18 bodov. 

Umiestnenia a úspešní riešitelia: 

v kategórii Z5: Sofia Hrkľová - 4. miesto s počtom bodov 15, 

v kategórii Z6: Vanesa Hrkľová - 4. miesto s počtom bodov 14, 

v kategórii Z8: Dušan Ondrík -  1. miesto s počtom bodov 12, 

                           Jakub Barica - 2.-3. miesto s počtom bodov 11, 

                           Jakub Kurajda - 4. miesto s počtom bodov 10. 

Všetkým žiakom ďakujeme za účasť a reprezentáciu školy, osobitne gratulujeme tým, ktorí získali 

krásne umiestnenia.  

Hviezdoslavov Kubín – okresné kolo 
Víťazní recitátori zo školského kola reprezentovali našu školu na okresnom kole. 

Krásne 2. miesto v tretej kategórii v prednese prózy získala Karin Goreková. Pre 

všetkých súťažiacich znamenalo postaviť sa pred ostatných a recitovať nielen 

skúšku pamäte, ale aj skúšku odvahy. O to viac nás teší, že to všetci súťažiaci 

výborne zvládli. Karin blahoželáme a ďakujeme všetkým žiakom za krásnu 

umeleckú reprezentáciu školy. 
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Čestné uznanie pre Branka Paľu 
Do 21. ročníka výtvarnej súťaže rezortu obrany pre žiakov základných škôl s názvom Vojaci očami 

detí sa tento rok zapojilo 328 škôl. Porota zložená z výtvarníkov, zamestnancov rezortu a 

profesionálnych vojakov hodnotila celkovo 2545 výtvarných kresieb, malieb, koláží a grafík. Do 

súťaže sa zapojili aj naši žiaci svojimi prácami. 

Branislav Paľa získal za svoju výtvarnú prácu čestné uznanie a krásne vecné odmeny - rôzne 

suveníry Ozbrojených síl SR. Blahoželáme a prajeme ešte veľa síl pri tvorbe výtvarných diel.  

    

   

Keď je vonku chladno a celý deň prší, 

Jurko najradšej číta dobrú knižku, 

vymýšľa nové úlohy a pri tom 

__ __ __ __      
G2  C4  F5  B7    

     

__ __ __ __ __     __ __ __.  
B2   I1   E8  A10 H5        D3  A6  G9 
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ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY 

Karneval 
„Deti, chystajte si masky, bude karneval“ 

Keď škôlkari počuli túto vetu, veľmi sa potešili. Netrpezlivci 

nevydržali a hneď prezradili, čím budú, za čo sa prezlečú. Našťastie sa nám niektorých podarilo 

stopnúť a presvedčiť, aby svoju masku neprezrádzali. Prekvapia nás predsa na karnevale, pri ich 

predstavovaní.   

Samozrejme, s karnevalom súvisí aj celková atmosféra a nálada v našej materskej škole. Deti si v 

rámci témy „Fašiangy so slniečkom“ rozprávali o ich význame, tradíciách, vyrábali rôzne girlandy, 

retiazky, masky na tvár, vyzdobili si triedu, chodby v MŠ. Naučili sa veselé karnevalové piesne.  

Aký by to bol karneval bez úvodnej rozprávky. Tentoraz to bola rozprávka: „Sestričky, kozičky“, ktorú 

zahrali pani učiteľky v spolupráci s pani školníčkami.  Mamička-kozička vyzvala masky k postupnému 

predstavovaniu a potom sa už všetci veselo zabávali, tancovali pri hudbe. Nechýbalo ani fašiangové 

občerstvenie. Ďakujeme mamičkám a pani kuchárkam.  
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Návšteva knižnice a keramickej dielne 
Marec už tradične patrí knihe. Škôlkarom je téma: „So slniečkom v knižnici“ veľmi blízka. 

Do materskej školy si doniesli svoju obľúbenú rozprávkovú knižku, encyklopédiu, rozprávali si o 

rôznych literárnych žánroch, spisovateľoch, o výrobe knihy, o správnom zaobchádzaní s knihou, o 

jej význame pre človeka. V spolupráci s rodičmi, či staršími súrodencami vytvorili jednoduché 

projekty - pravdivé informácie z encyklopédií, prostredníctvom putovného vrecúška im rodičia čítali  

rozprávky doma, deti nakreslili ilustrácie.  

Najlepší je však zážitok, zážitkové učenie. Tak sme konečne, po dlhšej prestávke, navštívili s 

predškolákmi mestskú knižnicu v Trstenej. Tu sa dozvedeli nové a zaujímavé informácie o knihách, 

pravidlách knižnice od pani knihovníčky, vypočuli si peknú čítanú rozprávku, poprezerali rôzne 

detské knihy, ktoré ich zaujali.  

 

Cestu do Trstenej sme spojili aj s návštevou keramickej dielne pána Hoľmu. Vyhrnúť si rukávy a 

pracovať priamo s hlinou bolo skutočným zážitkom pre deti. Pán majster im naozaj rozumie. Každý 

si mohol vyskúšať svoje zručnosti a vymodelovať čokoľvek podľa vlastnej predstavy a fantázie. Ako 

vzniká pod rukami šikovného pána hrnčiara váza, krčah, či napr. zajačik? Aj to mali možnosť škôlkari 

vidieť. Prácu  na hrnčiarskom kruhu. Vytvorené predmety, vypálené v peci, pán Hoľma priniesol do 

materskej školy. Deti sa potešili, ešte si ich vymaľovali a odniesli domov. Ďakujeme majstre. 
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Hviezdička 
V rámci mesiaca knihy sme zorganizovali v materskej škole súťaž v recitácii detskej poézie a prózy, 

kde si škôlkari, malí aj veľkí, vyskúšali svoje recitačné schopnosti, či výrazný prednes. Slniečko na 

rukavičke privítalo odvážnych recitátorov. Tí najšikovnejší boli odmenení peknými cenami. 

Do školy sa teším 
Zápis predškolákov do 1. ročníka ZŠ je vždy 

dôležitá a významná udalosť. Aby sa lepšie 

zoznámili s novým prostredím školy, navštívili 

sme opäť kamarátov, bývalých škôlkarov, v 

prvej triede. Prváci s pani učiteľkou Monikou si 

pre nás pripravili rôzne zaujímavé hry a 

aktivity. Škôlkari si vyskúšali, ako sa sedí v 

školskej lavici, kamaráti prváci im ukázali 

učebnice, zošity, žiacku knižku, čo všetko 

obsahuje školská taška. Spoločne s prvákmi 

sme vytvorili dlhú farebnú papierovú reťaz 

priateľstva. Dovidenia v septembri kamaráti.  
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„Milé mamičky, 
pekne sa usaďte, dnes nemusíte variť, ani upratovať, len pozerať a počúvať, čo sme si pre vás 

pripravili. Prajeme vám príjemný kultúrny zážitok.“ 

Zneli slová privítania malých 

moderátorov, Ninky a Dáriusa. 

Tento rok sme krásny sviatok, Deň 

matiek, oslávili spolu, naživo, v 

našej materskej škole. Deti sa na 

návštevu mamičiek veľmi tešili, aj 

patrične pripravili. Vyrobili 

pozvánky, darčeky, odpovedali na 

otázky o mamičke, či nakreslili ich 

portréty. Samozrejme nezabudli 

na kultúrny program v podobe 

básničiek, tančekov, piesní, pri ktorých sa  nejednej mamičke skotúľali slzičky dojatia po líci. Po 

vystúpení ich ratolesti vybozkávali, odovzdali darček a nasledovalo príjemné posedenie s malým 

občerstvením. 

 

 

Pani učiteľka pomáha v škôlke chlapčekovi s obúvaním topánok. Obaja tlačia, ťahajú, ale stále sa im 

nedarí obuť topánočky. Po chvíľke konečne obujú topánočky, ale chlapček pozrie na topánočky a 

povie: “Pani učiteľka, my sme tie topánočky obuli obrátene.” Pani učiteľka sa lepšie pozrie a 

skutočne, topánky sú obuté opačne. Zachová však pokoj, topánky s menšou námahou vyzuje a znovu 

ich začne obúvať. Teraz už správnu topánku na správnu nohu. Potom sa chlapček opäť zadíva na 

topánky a zvolá: “To ale nie sú moje topánočky!” Učiteľka si zahryzne do jazyka a s námahou topánky 

vyzuje. Keď sú už vyzuté, povie chlapček: “To sú topánočky môjho bračeka. Mamička hovorí, že ich 

mám nosiť tiež.” Učiteľka nevie, či sa má smiať alebo plakať, a znovu pomôže chlapčekovi do 

topánok. Keď’ mu po tej úmornej práci pomáha aj do kabáta, opýta sa: “A kde máš rukavičky?” 

Chlapček milo odvetí: “Rukavičky mám predsa zastrčené v topánočkách.” 
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Cesta do rozprávky 
čakala škôlkarov na Deň detí, ktorý oslávili na školskom dvore s rozprávkovými bytosťami. Na 

jednotlivých stanovištiach ich privítal napr. šašo Jašo, baba Jaga pri domčeku, vodná víla, indiánka a 

múdra sova. Nebola to obyčajná cesta, ale plná zaujímavých, zábavných  aktivít a hier - lezenie cez 

tunel, hádzanie loptičiek na cieľ, preskakovanie prekážok, chytanie rybičiek s písmenkami, kreslenie 

a výroba indiánskej čelenky, jedenie medovníčkov na nitke, či skladanie slov a určovanie predmetov 

so zaviazanými očami pri múdrej sove. Za splnené úlohy, usilovnosť a šikovnosť dostal každý toľko 

bodov, koľkokrát úlohu na stanovištiach 

zopakoval. Nechýbal samozrejme ani bufet s 

výborným a chutným občerstvením. 

Osvieženie v podobe nanukov od pána 

starostu, tanečná zábava pri hudbe, no a na 

obed guľáš. Počasie nám prialo, slniečko sa 

na nás stále usmievalo. Ďakujeme 

mamičkám, pánovi starostovi, rodičom- 

kuchárom za spoluprácu.   



Školský časopis Vitanovček, XIX. ročník, 2. vydanie,  školský rok 2021/2022 

_________________________________________________________________ 

39 
 

Olympiáda pre škôlkarov 
CVČ v Trstenej, pod vedením pána učiteľa Pňačka, pripravilo pre deti našej materskej školy výborné 

športové dopoludnie. Škôlkari si otestovali svoje pohybové zručnosti, odvahu vo veľkej školskej 

telocvični. Súťažili v rôznych disciplínach, napr. skok do diaľky, beh prekážkovou dráhou, hod do 

diaľky….Šikovní malí športovci boli odmenení peknými cenami. Organizátorom ďakujeme a tešíme 

sa na ďalšiu spoluprácu. 

 

Cesta za školskou taškou 
Bol názov malého projektu v spolupráci s MŠ Čimhová, do 

ktorého sme sa zapojili online s našimi predškolákmi. Deti si 

vypočuli príbeh o škôlkarovi Rudkovi, ktorý sa školy bál, 

nechcel sa do nej zapísať a vlastne ju vôbec nepotrebuje, 

lebo vraj už všetko vie. Kamarátom sa to nepáčilo a preto 

mu v podobe rôznych úloh ukázali, že zo školy netreba mať 

strach a prečo je potrebná. Šikovní predškoláci všetky úlohy 

správne splnili, za čo získali medailu a zdravé sebavedomie, 

že sú pripravení a na školu sa tešia.     
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Čo som objavil na výlete? 
Naši predškoláci by vám určite vedeli odpovedať, čo všetko videli, spoznali a objavili v krásnej 

prírode v Oraviciach. Najskôr pešia túra v Bobroveckej doline po náučnom chodníku, kde sme 

objavovali rôzne rastlinky, počúvali spev vtákov, na informačných tabuliach čítali a rozširovali si 

vedomosti. V Tichej doline sme pozorovali krásu prírody cez ďalekohľad, na salaši nás pozdravili 

domáce zvieratká. Cestou sme zbierali a lepili, čo nás v prírode zaujalo - kvietky, bylinky, kamienky, 

rôzne trávy, z ktorých nám vznikol pekný prírodný obrázok. O tom, že príroda je naozaj krásna a 

máme ju chrániť, sme si spoločne zaspievali pieseň. Po prechádzke nám dobre padla výborná teplá 

polievka, opečené špekáčiky, či ovocie v kempe Oravice. Takto posilnení sme sa hrali na preliezkach, 

vozili na autíčkach, bicykloch, dokonca strieľali detským lukom a šípmi na cieľ. To bolo radosti, 

zabávali sme sa do sýtosti. Unavení, ale spokojní sme sa šťastne vrátili do materskej školy. Ďakujeme 

za krásny zážitok mamičke Julke, za pomoc a spoluprácu pani školníčke Lucke, kuchárkam, Janke, 

Zuzke a šoférovi Ferkovi.   

   

Za MŠ spracovala: Mgr. Gabriela Šimalová 
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 Z našej tvorby 

Môj ocko 
 Môj ocko je človek, u ktorého prevládajú skôr kladné ako záporné vlastnosti. Je to človek, 

ktorý má srdce na pravom mieste. Predsa len – je hlavou rodiny.  

Má 186 centimetrov. Medzi svojimi kamarátmi, až na nejaké výnimky, vyčnieva až o hlavu, 

no nevadí mu to. Jeho postava nie je ani tučná, ale nie je ani chudá. Môžeme teda vidieť, že mu chutí 

mamina kuchyňa. Má oválnu tvár zakončenú okrúhlou bradou. Briadku nenosí, lebo to nie je jeho 

štýl. Na čele má už zopár vrások, lebo je jediný chlap v našej domácnosti. Každé oko má inej farby. 

Jedno oko má krásne, výrazne hnedé a druhé má slabozelenej farby. medzi očami mu vyčnieva 

symetrický nos, ktorý vyčuchá každú lož. Pery má plné aj bez botoxu, slabočervenej farby. Jeho vlasy 

mali kedysi sýtu, čiernu farbu, no ale odkedy sa oženil a má tri krásny dcéry, už ich pomaly začínajú 

pokrývať jemné šedinky. V podstate je pokojný človek, no vie sa aj nahnevať. Najviac ho štvú ľudia, 

ktorí mu tvrdia nepravdivé veci. Vie pomôcť nielen slovom, ale aj skutkom. Nehádže veci za hlavu, 

no snaží sa hľadať riešenia až dovtedy, kým to, čo robí, nedokončí. Je veľmi pracovitý, čo ho neraz 

stojí veľa nervov, času a síl. Je tiež citlivý a vtipný, milujúci otecko, ktorý sa o nás vždy postará tak, 

ako sa má. A jeho ochota sa najviac prejavuje, keď po mňa každý utorok chodí na hudobnú. Môj otec 

je športový typ. Má talent na všetky druhy športov. Je tiež veľký fanúšik hokeja. Kedysi sa mu aj 

aktívne venoval. Teraz už len rekreačne. Šport ho neprestáva baviť ani keď prehrávame. Keď spolu 

hráme spoločenské hry, tak hovorieva, že sa nehrá preto, aby sme vyhrali, ale pre radosť. Jeho šatník 

je zaplnený košeľami, sakami, nohavicami a tričkami, ktoré sú prevažne bielej, čiernej a sivej farby. 

Je poriadkumilovný. Veľmi rád nosí tričká KONDELA, lebo v tej firme pracuje. Práca ho baví. Je 

šikovný, zodpovedný a rozumný obchodný zástupca riaditeľa veľkoobchodu. Vo 

svojich veciach má vždy nejaký systém či už doma, alebo v práci. Vždy mi je oporou. 

Podporí ma, keď sa vzdávam. Ochráni ma, keď sa bojím. Je tu pre mňa, 

keď ho potrebujem. Pomôže mi, keď mám 

problém.  

 Svojho ocka mám veľmi rada. Vždy 

ma dokáže rozosmiať. Je pre mňa veľkým 

vzorom, ako byť dobrým človekom. Chcela by 

som sa mu v mnohých vlastnostiach 

podobať. Dúfam, že sa mi to raz podarí.  
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Moja sestra 
Rozhodla som sa opísať moju sestru, pretože je pre mňa veľkým vzorom a mám ju veľmi rada. 

Dalo by sa povedať, že už s nami nebýva, pretože sa rozhodla ísť za svojím snom.  

 Chodí na zdravotnícku školu v Bratislave. 

Už od malička mi hovorila, ako by sa chcela stať 

doktorkou. Je to jej veľký sen, ale ešte poriadne 

nevie, na čo sa bude špecializovať. Je veľmi 

empatická a súcitná. Má rada, keď je všetko na 

poriadku a tak, ako to má byť. Samozrejme, má 

zmysel pre humor, rozosmeje každého, hlavne jej 

čiernym humorom. Dá sa s ňou porozprávať o hocičom a vždy, keď mam nejaký problém alebo 

potrebujem  pomôcť, pomôže mi. Je celkom vysoká, meria 164 centimetrov. Jej vlasy sú dlhé 

a tmavohnedé, skoro čierne. Oči má veľké ako také kukadlá, napohľad čierne, ale keď sa do nich 

zapozeráš, tak sú tmavohnedé. Noštek má pomerne malý a taktiež aj uši. Akonáhle sa s ňou budete 

rozprávať, tak si všimnete, že má strojček no aj napriek tomu má krásny úsmev.  

 Teraz ako Sabína nebýva s nami, ju mám ešte radšej a vážim si ju. Verím, že všetko, o čom 

sníva, sa raz stane realitou. Je pre mňa všetkým a dúfam, že nám toto sesterské kamarátstvo vydrží 

navždy.  
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Zabav sa  
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Ak padá sneh v máji...... 
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